

二十一世紀校長問候校友的一封信

親愛的校友大鑒：

本校自從去年十月彭前校長作奎就任以來，即秉持提昇學校學術、研究水準，加強教學，推動建教合作，服務社區民眾。並在去年底結合全校師生與台中市民一齊舉辦「跨年晚會」，希望能一掃九二一地震之陰霾，開創光明之二十一世紀。

敬和於九十年二月十五日奉教育部指令代理校長職務。雖惶恐但仍戮力以赴推動全校生物科技、資訊等之整合，成立「生物科技發展中心」，圖書館、食品科學系、文學院之語言中心之改建，社會科學暨管理學院大樓之興建，新科系、所之增設，興大生物科技科學園區及中興新村第二校區之爭取與規劃，惠蓀林場之修繕，進修部與推廣教育之轉型或合併，感謝全校老師們之用心與合作，使興大能更上一層樓，立足台灣，放眼天下，擁抱二十一世紀。

自從教育部於民國八十五年通令各校設置「校務基金」後，本校亦於八十七年設置「校務基金」，二年多來，承蒙熱心的老師、海內外校友們慷慨捐輸，協助九二一震災復建工作，使學校受震毀損建物得以完成修繕或重建。希望學長能一秉愛護母校之初衷，繼續給我們支持與鼓勵。特別是語言中心之重建，需要海內、外校友之鼎力相助，聚砂成塔，集腋成裘，讓我們共同締造中興美麗之遠景與願景。

尚此，敬頌

時祺

代理校長

薛敬和

敬上

九十年六月九日

『堅忍卓絕』作e世代成功新人類

薛敬和代理校長畢業典禮致辭

各位貴賓、各位家長、各位老師、各位同學：

今天是中興大學八十九學年度畢業典禮，敬和謹代表全校所有教職員工同仁，向各位畢業同學及家長，



表示祝賀之意，恭喜大家。

從今天起，各位同學就要步出校園，帶著所有師長親友的關心與祝福，展開另一階段的人生歷程，有的同學將繼續深造求取更高的學問知識，有的同學即將踏入社會，成為社會新鮮人，期望找到適合自己志向的職業工作，更希望能將在校所學的專業知識充分發揮、推而廣之、貢獻社會。由於最近經濟景氣較低迷，就業環境受波及，有的同學因此對即將展開的未來感到茫然或無助，也許不知如何因應或者妥善規劃生涯發展；有的同學則充滿自信，作好準備，勇敢迎接一切挑戰，邁開社會新鮮人的第一步。無論你所選擇跨出的方向是哪一條，敬和對各位同學有深深的期許，由於二十一世紀已經邁向「知識經濟」時代，期待你能真誠勤奮地把握住每一個「現在」，深刻體會與實踐我們的校訓「誠、樸、精、勤」的意義，以「堅忍卓絕」的精神發揮你的所學與所長，那麼「條條大路都將通往羅馬」，璀璨的未來、輝煌的事業就會等著你來開創，成功必將指日可待，我們的傑出校友 AVALON 前達科技總裁徐建國先生就是個典型的例子。

特別是各位同學成長、學習、畢業的年代，正是在本世紀的新世代開端，知識的累積與資訊的傳遞極為快捷，周遭環境的變遷也極為迅速，可說是「瞬息萬變」，而各項改善人類生活新科技更是日新又新。在這樣快速變遷的「知識經濟」新時代，各位同學尤須培養具有宏觀的視野與隨時吸取新知的能力，方能在有限的資源下，充分運用新知識，面對萬變的情勢，而仍然保有競爭的優勢。「知識經濟」時代的兩大閃耀明星科技即是資訊科技與生物科技。中興大學在資訊科技的研究教學雖然起步較晚，但正急起直追，並有校友徐建國先生協助成立的孟堯晶片中心配合，未來的發展指日可待。生物科技則是本校已建立傑出名聲的研究領域，近幾月來在敬和與全校教師的共同努力下，成立了「生物科技發展中心」，也參與了多項教育部大學追求卓越重點研究與基礎教育計畫，並以發展新紀元的生物科技科學園區為目標。我們的努力企盼將中興大學發展成為名符其實結合基礎與應用研究的綜合大學，而使每位同學能學以致用，以母校為榮。

過去在校期間，你們在老師們的辛勤教導下，卓然有成，不僅具有豐富的學識與專業能力，更在校風之心靈陶冶下擁有豐富的內涵，敬業且自信，期待各位同學未來不管在任何工作崗位上，均能秉持「中興人」的精神，去開拓你們人生美好的前程，今日你以「中興人」為榮，明日中興大學將以你為傲！

最後，再次恭喜各位畢業同學，祝福大家身體健康、生活如意、工作順利、事業成功，也祝福所有今天蒞臨指導的各位貴賓、各位家長及師長們，身體健康、事業有成。謝謝！

